

世相

乔装打扮偷拍照片617张、视频15个

风电专家侵犯商业秘密获刑三年



■ 刘忠炎自己是风力发电领域的专家。(视频截图)

2019年2月23日下午2时许,刘忠炎独自驾车来到揭阳市惠来县靖海镇后王村。明阳智慧能源集团股份有限公司全球首台MySE7.25MW超大型海上风电机组正在这里吊装。

下午4时30分左右,刘忠炎把车开到MySE7.25MW机组的风车附近。经过十几分钟的观察,他看到施工现场并没有拉起警戒线、进进出出风车的工人也不用出示证件、检查身份。

于是,刘忠炎穿上事先准备好的“中车集团”工作服,带着照相机、手电筒、卷尺、多功能可折叠老虎钳、激光测距仪等工具,来到风车入口。由于中车集团是明阳公司的供应商,经常会有工作人员来维护设备,所以刘忠炎并未经过任何检查就混进了风车内部。

进入风车后,刘忠炎一层一层地往上爬,发现该层没有施工人员时,就用随身携带的万能钥匙打开相关柜体,然后用相机、卷尺、激光测距仪等工具,对风电机组的内部结构、相关设备进行测量和拍照。

有施工人员走近时,他就将相机放进口袋,假装玩手机;遇到施工人员询问身份,他就自称是中车集团工作人员,来修理风机齿轮。他甚至跟明阳公司工作人员同乘一台升降机,还帮对方按电梯。由于他镇定自若,没有引起对方的怀疑。就这样,刘忠炎一路爬一路拍到了风车顶部。

直到晚上7时左右,阳明公司工作人员已陆续下班,刘忠炎仍在抓紧时间拍摄、测量。工作人员在进行下班检查时发现刘忠炎尚未离开且形迹可疑,遂上前对其进行盘问、核实其身份。

刘忠炎感觉事情败露,趁对方尚未反应过来,一路狂奔从入口逃离现场,并钻进了附近的树林中。在树林中躲藏了半个小时,确认无人追赶后,刘忠炎回到小汽车停放点,准备驾车逃离,不料因惊慌失措,车辆陷入村道旁的水沟,无法动弹。正在追赶的明阳公司工作人员发现了他,最终将他控制并移交

7月1日,广东省高级人民法院通报了一起侵犯商业秘密案件。刘忠炎因犯侵犯商业秘密罪,6月29日被揭阳市惠来县人民法院判处有期徒刑三年,并处罚金100万元。

刘忠炎,远景能源(江苏)有限公司上海分公司技术团队负责人、工程师,年仅37岁,已经是风力发电领域的专家,曾获得多个专利,发表过多篇论文。

■新快报记者 何生廷 通讯员 粤法宣

公安机关。

公安机关在刘忠炎随身携带的相机中提取到照片617张、视频15个,经鉴定,均为MySE7.25MW风电机组的技术信息。

案发后,明阳公司对风电机组部件进行维修检测的费用达31万余元,刘忠炎的非法侵入还致使项目施工工期延长41天,造成生产误工损失40万余元。

因为涉及商业秘密,根据明阳公司的申请,惠来法院不公开开庭审理了此案。

检察机关在起诉书中认为,刘忠炎偷拍的资料并未泄露出去、也未对明阳公司造成损失,应当认定为犯罪未遂,

可以从轻或减轻处罚。

合议庭经过充分研究后认为,刘忠炎实施了窃取商业秘密的行为,给明阳公司造成维修检测和延误工期等直接损失71万余元,已构成犯罪既遂。而且被告人刘忠炎身为同类风电企业的专业技术人员,对窃取行为将给对方造成的严重损害应当有清晰的认识,其事先经过精心准备和谋划,犯罪意图明显、犯罪动机卑劣、社会危害性大。

法院还认为,虽然刘忠炎未给明阳公司商业秘密的价值造成损失,不计入本案犯罪数额,但应当作为衡量其社会危害性的重要考量因素,应该对刘忠炎予以严惩,遂判处刘忠炎犯侵犯商业秘密罪获刑三年,并处罚金100万元。



■ 刘忠炎拍摄的照片。

广州警方捣毁多个涉黄新型犯罪生态链

犯罪团伙成员分布全国各地,注册会员数十万招嫖账户数千个

新快报讯 记者彭程 通讯员施桂鸿李彦勇 张毅涛报道 新快报记者7月1日从广州市公安局新闻办公室获悉,近日,越秀警方对各类网络犯罪及其灰黑犯罪链条实行体系作战和系统打击,打掉多个在疫情期间通过运营APP发布招嫖信息、组织介绍卖淫活动的新型犯罪生态链条,共抓获涉案人员52名。

据了解,3月份,越秀警方在网上巡查时,发现有一些网络APP平台发布一些涉黄信息,存在网上招嫖的违法犯罪行为。对此,越秀警方成立专案组,对前期掌握的线索展开调查。

经过深入调查取证,专案组掌握了3个APP平台涉黄违法犯罪证据,平台由代码提供者、运营人员、网络分发推广等人员组成,通过线上收取会员费、招嫖信息广告费,再与线下组织卖淫人员合作介绍卖淫非法牟利。团伙成员广泛分布全国各地,注册会员达数十万,招嫖账户数千个,涉及卖淫信息帖子数万条。

5月15日,抓捕时机成熟。越秀警方抽调大批警力,成立多个抓捕组,分赴广州、肇庆、佛山、福建厦门及四川南充等五个地市,对利用APP

网络招嫖新型犯罪系列案件的团伙实施收网。行动中,越秀警方共捣毁线上帮助信息网络犯罪的团伙3个,线下组织、介绍卖淫的团伙4个,抓获涉案人员52名,其中,涉及APP管理运维、技术开发、分发签证、推广宣传等线上涉及帮助信息网络犯罪等多名主要嫌疑人全部到案。

目前,经越秀区人民检察院批准,越秀警方依法对主要犯罪嫌疑人唐某、卢某、黄某等15人执行逮捕;另外警方依法采取取保候审4人,行政处罚33人。案件正在进一步侦办中。

广州CBD隧道飙车两名司机被吊销驾照

新快报讯 记者何生廷报道 新快报记者7月1日从广州交警获悉,上月在广州CBD隧道飙车的两名司机,分别被吊销驾驶证和罚款。

6月9日,有微博网友上传了一段行车记录仪视频,视频显示,有两辆小车在临江大道“飙车”竞速,其中一辆黄色小车在新中轴隧道口突然加速,接连超过隧道内的多辆车,尾部排气发出较大的声浪,而后一辆车也紧接着加速,反超了前一辆黄色小车。

这一段视频引起关注,广州交警在当天回应称已在跟进。

违法行为人杨某承认实施非法改装车辆、驾驶与准驾车型不相符小客车、超速行驶、连续压实线变道和不按规定使用灯光等违法行为,广州交警依法对杨某作出罚款4600元,并处吊销驾驶证的行政处罚。

违法行为人马某承认实施非法改装车辆、超速行驶和连续压实线变道等违法行为,广州交警依法对马某作出罚款3100元,并处吊销驾驶证的行政处罚。

名下多出4辆“报废车”两辆还有“违法未处理”

新快报讯 记者彭程报道 “我从来没有买过车,结果却发现名下竟然一直登记有4辆车。”近日,广州番禺区的黎小姐向本报反映称,前段时间,她本打算参加广州车牌摇号,没想到却被告知自己名下已经有车,不能再参与摇号。

经过车管所查询显示,“黎小姐”曾在12年前携身份证和居住证办理了4辆小型汽车的过户,但她表示从未办理过相关手续,两张证件上的照片也明显不是同一个人,怀疑有人盗用自己的身份办理车辆过户。

记者从黎小姐提供的查询结果中看到,她名下共有4辆粤A牌的小型汽车,而且都是同一品牌,初次登记日期都在2000年9月到2001年7月,目前状态都是“达到报废标准”,其中两辆还有违法未处理。

这4辆车是从哪来的?黎小姐通过进一步查询发现,这些车辆都是2008年2月过户到她名下的,当时办理车辆转移登记的人提供了黎小姐的身份证和居住证。记者从当时的申办材料复印件看到,身份证和居住证上虽然都是黎小姐的个人信息,但两张证件上的照片却明显不是同一个人。

“身份证是我本人的照片,那是我以前的旧身份证,但居住证照片里那个人,我不认识也从来没见过。”黎小姐表示,2008年2月的她还不满20岁,但居住证照片的人看上去有三四十岁,五官、面型和自己也有明显差别。因此,黎小姐怀疑有人在12年前伪造了证件,冒用她的身份办理了车辆过户。

据悉,番禺区沙头派出所已受理此事,目前已对事件立案侦查。